

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 95  
(32/2)

Пятница, 11 августа 1944 г.

Выходит 3 раза в неделю

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

## Больше заботы о семьях военнослужащих

За первое полугодие отделом гosобесцнения и предприятиями проделана серьезная работа. В порядке единовременного пособия семьям фронтовиков выдано 65674 рубля деньгами, 4880 пар обуви.

Более 2000 детей военнослужащих охвачены детскими учреждениями. Многое сделано в период весеннего сева. 135 га земли, 34 тонны картофеля и около 13 тысяч корней рассады получили семьи военнослужащих в этом году.

Большую заботу о семьях фронтовиков проявляют наши предприятия—«Кожзаменитель», завод имени Юргенса, завод имени Калинина, шорно-седельная фабрика.

Ярким примером оказания помощи может служить швейфабрика № 8. Здесь обследованы все 18 семей военнослужащих и всем 18 оказана та или иная помощь. Директор тов. Брукман лично обследовал две семьи. Регулярно заседает бытовая комиссия, устроено на работу 6 детей и 13 взрослых членов семей военнослужащих.

О размерах помощи можно судить по следующим данным: выдано одежды и белья 43 предмета, 60 пар новой обуви, отремонтировано обуви 25 пар, каждой семье оказана помощь тощивом, отремонтированы две квартиры, 15 человек пользуются дополнительным питанием.

Такая забота достойна высокой похвалы.

Но есть у нас отдельные руководители, которые считают помочь семьям военнослужащих второстепенным делом, излишней обузой. Директор хлебозавода тов. Овсянников и директор горпромкомбината тов. Рязанов упорно не хотят заниматься оказанием материальной помощи, грубо обращаются с посетителями.

Скоро начнется новый учебный год. Сотни детей придут в школы. Надо своевременно позаботиться о том, чтобы каждый ребенок был хорошо одет и обут.

Отдел гosобесцнения горсовета проводит сбор вещей и материалов для детей фронтовиков среди населения города. Комиссии, под руководством председателей районов, уже приступили к работе. В этом благородном патриотическом начинании должен принять участие каждый трудящийся.

Активное участие в сборе вещей детям защитников Родины послужит лучшим ответом на героизм отцов, старших братьев и сестер, проявляемый советскими воинами на полях сражений.

Красная Армия продолжает свое победоносное наступление. Наши войска вплотную подошли к границам Восточной Пруссии. Война подвигается все ближе к логову фашистского зверя.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 8 августа

В течение 8 августа северо-западнее и западнее города Резекне (Режица) наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Крустпилс, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе Лапенъэки, Стырна, Капланы, Инданы, Дупены, Антужи, Упьюсарги, Какты, Зилани и железнодорожные станции Айвиэксэ, Зилани, Кукас.

Северо-западнее города Даугавпилс (Двинск) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 70 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Заса, Межараупэс, Акнистэ, Ганушишки, Майневос, Панемунис, Вилколай, Сувайниншкис, Кветки, Гаюнай и железнодорожные станции Заса, Акнистэ, Панемунис, Сувайниншкис.

В районе города Биржай несколько дней назад противник предпринял контратаки крупными силами пехоты и танков против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев наши войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов и среди них Спалвишняй, Латвеляй, Кочаны, Науседжай, Радзивилишкис, Линкишай, Дегайляй, Смилгай, Еудава. За три дня боев наши войска нанесли противнику следующие потери: подбито и сожжено 89 танков и самоходных орудий, уничтожено 150 орудий разного калибра, и более 250 пулеметов противника. Противник оставил на поле боя более 6.000 трупов своих солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков—16, орудий разного калибра—75, пулеметов—84. Взято в плен 1.350 немецких солдат и офицеров.

Западнее города Сандомир наши войска продолжали вести наступательные бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Самбожец, Клечанув, Курув, Захойне, Влостув, Бодушув, Лопатно, Корытница.

Западнее города Самбор наши войска овладели районными центрами Дрогобычской области городом Хыров и городом Добромуль.

Северо-западнее и западнее города Дрогобыч наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Дрогобычской области Дубляны, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Городище, Чукев, Ольшаник, Нагуйовице, Ясеница Солька и железнодорожные станции Дубляны, Кульчицы.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 159 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 9 августа

В течение 9 августа северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Польварка, Гариз, Маури, Пурнавиэши, Ляудона.

Северо-западнее города Даугавпилс (Двинск) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 250 населенных пунктов, в том числе Ментье, Задинани, Вагали, Калнарацени, Ужуబаля, Нерета, Алотини, Цекури, Озоли и железнодорожные станции Берзгале, Нерета, Ремпи, Лонс.

Западнее и юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе Аусату, Бэнэ, Вегерия, Мангайчан, Круопяй и железнодорожные станции Абгулде, Пэнкуле, Бэнэ.

Северо-западнее города Мариамполь наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, овладели городами Соколув - Подляски, Венгрев, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Бялобжеги, Серочин, Гилярув, Вулька Медзиньска, Хмелев, Рухна, Крыпы, Собонь, Янувек, Яворек и железнодорожные станции Костки, Соколув-Подляски.

Западнее города Сандомир наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла и заняли несколько населенных пунктов.

К западу и югу от города Дрогобыч наши войска продолжая наступление, овладели районными центрами Дрогобычской области городом Старый Самбор, городом Сколе, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Старьява, Горный и Дольный Билич, Тершуво, Звур, Опака, Сходница, Старый и Новый Кропивник, Рыбник, Бжаза и железнодорожные станции Конюхув, Любеньце, Сколе.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 8 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 120 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.



## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на уборке хлебов заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

Возмилова Мария Ивановна (Сокольский колхоз) сжинает по 0,35 га при норме 0,13 га.

Возмилова Анна Ивановна (Сокольский колхоз) сжинает по 0,31 га при норме 0,13 га.

Волкова Лидия Николаевна (Полец Дубенский колхоз) сжинает по 0,30 га при норме 0,15 га.

Карпова Александра Федоровна (Троицкий колхоз) сжинает по 0,30 га при норме 0,10 га.

Денисова Александра Ивановна (Троицкий колхоз) сжинает по 0,30 га при норме 0,10 га.

Комарова Анна Петровна (Троицкий колхоз) сжинает по 0,33 га при норме 0,10 га.

Воробьева Екатерина Васильевна (Алешковский колхоз) сжинает по 0,26 га при норме 0,10 га.

Писанова Марфа Андреевна (Афанасьевский колхоз) сжинает 0,20 га при норме 0,10 га.

Дунаева Мария Филипповна (Афанасьевский колхоз) сжинает по 0,24 га при норме 0,10 га.

Белова Анастасия Ермолаевна, 78 лет, (Афанасьевский колхоз) сжинает по 0,15 га при норме 0,10 га.

## Комбайны вышли в поле

9 августа комбайнеры Богородской МТС т.т. Синяинский и Бацанов приступили к уборке хлебов. В Демидовском колхозе убрано комбайном за полдня 6 гектаров, в Баркинском 7 гектаров.

## Самоотверженный труд на полях

Самоотверженно трудятся на полях колхозники Сокольского колхоза «За новый быт». Ежедневно на житко выходят более 60 женщин, которые перевыполняют установленные нормы. Колхозницы на житко выходят вместе с семьями. 50 процентов хлеба сжато вручную. Особенно хорошо работают колхозницы в бригаде № 1, которой руководит молодой бригадир—фронтовик Николай Максимов. Все женщины выполняют норму на 200 процентов и

А. Хлебникова,  
культурник колхоза.

## ПО ДВЕ НОРМЫ

Массовая уборка хлебов началась в Чолинском колхозе Доскинского сельсовета. За два дня сжато 18,5 га ржи, из общей площади 41 га, и 1,5 га пшеницы.

Колхозницы показывают высокие образцы самоотверженного труда. Прасковья Байдакова,

А. Обидовская.

## К лодырям надо принимать меры

В Ст.-Бочеевском колхозе трудовая дисциплина стоит на низком уровне. Многие колхозники не работают. 19-летняя Галина Шаткова заработала в этом году всего 24 трудодня, на житко не выходит. 22-летняя Тамара Краснова, М. Сальникова с дочерью также не принимают участия в уборке хлебов. Между тем, они имеют

Е. Маврина.

Наша земляки на фронте**Герой Советского Союза  
Иван Усилов\***

Боевой Путь Ивана Усилова начался с наших предместных укреплений на Малой Земле. Здесь впервые получил он боевое крещение.

Враг наседал. Стремился любой ценой сбрасывать десантные части Красной Армии в море. Семь суток подряд бомбардировал он наши позиции, тылы и базы с воздуха. Но крепки были подступы к советской твердыне. Рядовой, в то время, Иван Усилов, вместе с другими бесстрашными воинами, под огнем противника, день и ночь насыпал минами землю и делал ее неприступной для противника. Тут-то он показал свое высокое мастерство в минно-подрывном деле. На минах было уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Географический гарнизон малоземельного плацдарма отразил все многочисленные атаки немцев. За боевые подвиги командование присвоило Ивану Усилову первичное офицерское звание и дважды наградило его орденом Красной Звезды.

Великий боевой путь в плене и грохоте битв за освобождение Украины прошел лейтенант Усилов.

Взвод саперов, которым он командовал, в числе первых вышел к седому Днепру.

Боевая задача была ясна — с хода форсировать великую русскую реку и организовать переворот других подразделений. Подручных средств не было. Собрали рыбачьи лодки, привезли из села доски и под руководством командира взвода Усилова саперы сколотили первые паромы. За ночь на правый берег переправили весь личный состав.

\* (Перепечатано из фронтовой газеты).

Тем временем, вышедший на правый берег полк попал в окружение немцев.

На выручку двинулись, под командованием лейтенанта Усилова, 30 саперов и 10 разведчиков. Под ураганным огнем врага группа смельчаков снова форсировала Днепр и вышла на лесистый полуостров правого берега. Всю ночь вели бой.

Утром немцы крупными силами перешли в контратаку. Они стремились снять героев, которые вступили в ожесточенную борьбу за удержание предместного плацдарма. Боеприпасы кончились.

— Не стрелять, — приказал Усилов.

Немцы во весь рост бросились в атаку.

— Мы стояли насмерть, — рассказывает трижды орденоносец помкомвзвода старший сержант Любашин. — У нас были только автоматы и винтовки. Мы уже чувствовали звериное дыхание многочисленных врагов, которыешли в «психическую» атаку.

Вдруг жуткие напряженные секунды разорвали резкая команда Усилова:

— Огонь! Враги не выдержали града пуль в упор. Они оставили свыше трех десятков своих трупов и откатились.

Смельчаки отбили еще пять ожесточенных атак врага.

К вечеру независимый Иван Усилов повел передвигший взвод в атаку. Горсточка смельчаков под его командованием совершила чудо.

Цепи врага были прорваны. Саперы вывели полк из окружения на предместный плацдарм.

Капитан И. Гринченков.  
Капитан М. Логвинович.



Действующая Армия.

(1-й Белорусский фронт).

За год пребывания на фронте сапер Александра Федоровна Касаткина награждена 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью «За отвагу».

До войны отличный стрелок Касаткина училась в средней школе в г. Бобров, Воронежской области. Фото Е. Подшивалова.

Фотохроника ТАСС.

**20 лет на посту адвоката**

20 лет работает на посту адвоката Сергей Михайлович Орлов. Честным отношением к делу, честностью и отзывчивостью к людям заслужил глубокое уважение трудящихся нашего города и района.

Президиум Горьковской областной Коллегии Адвокатов в день двадцатилетия обратился к юбиляру с приветственным письмом, в котором высоко оценивает заслуги и личные достоинства Сергея Михайловича.

«Адвокат должен сочетать в себе — говорится в письме — знания и опыт специалиста — юриста и общественника, агитатора и пропагандиста. К счастью, все эти качества у Вас налицо».

дуд собой Игнатов, Жегалов, Чистов и Зарубин.

Завхоз Зарубин, пользуясь доступом к продуктам питания, растранишил 987 килограммов капусты и другие продукты.

Таким образом, шайкой воров — Игнатов, Жегалов, Чистов и Зарубин — похищено в артели и продано 1617 предметов широких изделий, 447 кг. веревки, 2000 метров парусины, 1318 метров мешковины и многое другое. Деньги в сумме 91300 рублей, вырученные от продажи материальных ценностей и за проданные продукты питания, были поделены между четверкой мошенников.

Чтобы скрыть жульнические проделки и не скомпрометировать себя перед членами артели, Игнатов часть продовольствия, получаемых от колхозов, выдавал на общественное питание рабочих. Похищенные материальные ценности покрывались за счет экономии от спецзаказов.

Как могло случиться, что шайка жуликов в течение долгого времени оставалась незамеченной? Прежде всего причина кроется в слабой поста-

**Лучшая ферма**

Трудные условия зимы не помешали работникам фермы Крестильческого колхоза обеспечить скоту теплую и сытую зимовку, полностью сохранить молодняк. Животные перед выгоном на пастбище имели среднюю и хорошую упитанность.

Умелое пастбищное содержание скота еще более повысило продуктивность животных. За первое полугодие 1944 года убой молока на одну фуршную корову составляет 1012 литров. План развития общественного животноводства выполнен на 114 процентов. Убой молока по сравнению с прошлым годом увеличился на 100 литров. Мастер пастбища пастух Сачков дал обещание: добиться повышения средне-суточного

удоя с 7 литров молока до 10 литров. Свое обещание он выполняет на деле.

Председатель колхоза тов. Обрыгин и зав. фермами тов. Панфилов проявляют большую заботу, чтобы скот зимой был обеспечен теплыми помещениями и имел достаточное количество кормов. Проведен капитальный ремонт животноводческих построек, заложено 198 тонн сеноса, закончена косьба клеверов и вики на сено.

Животноводы колхоза с честью выполняют задание партии и правительства — дать фронту и тылу больше мяса и молока.

К. Овчинникова,  
зоотехник.**Детям фронтовиков**

В ответ на обращение колхозников ордена Ленина Прудовского колхоза 4 августа колхозники Бурцевской сельхозартели решили оказать помощь Хабарскому детскому и для этой цели выделили денег 5.000 рублей на ремонт дома, а для питания детей — одну тонну картофеля, денег в сумме 2 тысяч рублей, 3 телят, 3 ягнят

затруднительно отработать один трудодень в фонд помощи семьям военнослужащих.

Следуя благородному примеру, колхозники Крутенского колхоза выделили в фонд помощи семьям военнослужащих 500 кг. зерновых, одну тонну картофеля, денег в сумме 2 тысяч рублей, 3 телят, 3 ягнят и решали отработать один трудодень. В наших колхозах приступили к сбору вещей и продуктов для детей фронтовиков.

Романов, председатель Бурцевского колхоза,  
Ширяева, председатель Крутенского колхоза.

**Гастроли Павловского театра**

20 дней продолжались в нашем городе гастроли Павловского драматического театра имени А.М. Горького.

Наряду с популярными пьесами, как «Домик в Черкизово», театр показал Богородскому зрителю новые постановки, кото-

рые редко встречаются в репертуаре гастролирующих театров. Среди них «Ночь ошибок», «Вынужденная посадка», «Старик».

К числу наиболее удавшихся спектаклей следует отнести «Домик в Черкизово» — Арбузова, «Иванов» — Чехова, «Старик» — Горького, «Женитьба» — Гоголя, «Бедность не порок» — Островского.

С большим успехом прошел заключительный концерт, состоявшийся 9 августа.

Гортеатр хорошо сделал, привлек в Богородск театр драмы. Желательно, чтобы в дальнейшем драматические силы в наш город приезжали чаще.

В. Санкин.

**Ответственный редактор**  
Е. ВАЛОВ.

**Заготконтроле Богородского РПС ТРЕБУЮТСЯ**  
плановик, делопроизводитель-секретарь, курьер и таксировщики на пункты: Доскино, Подъяблонье, Погорелка.

Оплата по соглашению.  
Обращаться, Сушниковская, 8

ТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: делопроизводитель-машинистка, счетные работники, рабочие на подсобное хозяйство.  
Обращаться: ул. Ленина, 179.  
Отдел кадров.

**Богородской типографии им. Войкова**

ТРЕБУЕТСЯ ученик в контору.  
Обращаться, ул. Кашина, 15.

Заготконтроле Богородского РПС переехала в новое помещение по ул. Сушниковская, 8 (помещение, занимаемое ОРСом ГАЗ).

**Мошенники из артели  
„Пролетарский путь“**

Руководство артели во главе с председателем Игнатовым на протяжении 1943 и 1944 годов систематически занималось сделками с различными лицами и организациями. В порядке товарообмена С.И. Игнатов и его подручные — технорук Ф.И. Жегалов, владовщик А.Л. Чистов, завхоз Ф.Н. Зарубин отпускали материальные ценности — парусину, мешковину, плащ-палатку, получая за это продукты питания и деньги. Часть товаров они сбывали через спекулянта Зимина.

Колесницкому колхозу было продано 18 хомутов, 18 седлок, 18 чересцадельников, 23 узелочки, 561 метр мешковины. За это колхоз отпустил артели 227 кг. мяса, 1500 кг. сена, 195 кг. овса и 4851 рубль денегами.

Демидовскому колхозу было продано 115 метров плащ-палатки, за что получено 23 килограмма сливочного масла. Это масло Игнатов, Жегалов и Чистов поделили между собой.

За проданные 10 комплектов конской сбруи Третьянский

колхоз отпустил артели 1235 литров молока и уплатил 587 рублей деньгами. Это молоко, взятое в колхозе по цене 3 рубля за литр, мошенники Игнатов, Жегалов и Чистов про-дади рабочим по 5 рублей за литр, а деньги присвоили себе.

Букинскому колхозу в марте этого года с ведома Игнатова продано по спекулятивным ценам 200 метров мешковины и 200 кг. веревки. Вырученные деньги — 28 тысяч Игнатов, Чистов и Жегалов также разделили по себе. Кроме того, Жегалов, Игнатов и Чистов сбывали через спекулянта Зимина.

Букинскому колхозу в марте этого года с ведома Игнатова продано по спекулятивным ценам 200 метров мешковины и 200 кг. веревки. Вырученные деньги — 28 тысяч Игнатов, Чистов и Жегалов также разделили по себе. Кроме того, Жегалов, Игнатов и Чистов сбывали через спекулянта Зимина.

Чтобы скрыть жульнические проделки и не скомпрометировать себя перед членами артели, Игнатов часть продовольствия, получаемых от колхозов, выдавал на общественное питание рабочих. Похищенные материальные ценности покрывались за счет экономии от спецзаказов.

Как могло случиться, что шайка жуликов в течение долгого времени оставалась незамеченной? Прежде всего

причиной является Игнатов, Жегалов, Чистов и Зарубин.

Завхоз Зарубин, пользуясь доступом к продуктам питания, растранишил 987 килограммов капусты и другие продукты.

Таким образом, шайкой воров — Игнатов, Жегалов, Чистов и Зарубин — похищено в артели и продано 1617 предметов широких изделий, 447 кг. веревки, 2000 метров парусины, 1318 метров мешковины и многое другое. Деньги в сумме 91300 рублей, вырученные от продажи материальных ценностей и за проданные продукты питания, были поделены между четверкой мошенников.

Чтобы скрыть жульнические проделки и не скомпрометировать себя перед членами артели, Игнатов часть продовольствия, получаемых от колхозов, выдавал на общественное питание рабочих. Похищенные материальные ценности покрывались за счет экономии от спецзаказов.

Как могло случиться, что шайка жуликов в течение долгого времени оставалась незамеченной? Прежде всего

Е. Калининский.